

国务院部署抑制部分行业重复建设工作

产能过剩行业将严加管束

据新华社北京8月26日电 国务院总理温家宝26日主持召开国务院常务会议，研究部署抑制部分行业产能过剩和重复建设，引导产业健康发展。

会议指出，为应对国际金融危机的冲击，今年以来，国家制订了重点产业调整和振兴规划，出台了控制总量、淘汰落后等一系列推动结构调整的政策措施。目前，政策效应已初步显现，但部分产业结构调整进展不快，一些行业产能过剩、重复建设问

题仍很突出，不仅钢铁、水泥等产能过剩的传统产业仍在盲目扩张，风电、多晶硅等新兴产业也出现重复建设倾向。

会议强调，当前要重点加强对钢铁、水泥、平板玻璃、煤化工、多晶硅、风电设备等行业发展的指导。

一、要**严格市场准入**。进一步加强钢铁等产能过剩行业项目审批管理，不得下放审批权限，严禁化整为零、违规审批。严格核发螺纹钢、线材、水泥等产品生产许可证。提高能源消耗、环境保护、

资源综合利用等方面的准入门槛。对多晶硅等新兴产业要建立和完善准入标准。

二、要**强化环境监管**。加强对区域产业规划的环境影响评价，并将其作为受理审批区域内高耗能项目环境影响评价文件的前提。未通过环境影响评价的项目，一律不准开工建设。达不到污染物排放标准或超过排污总量指标的生产企业必须限期治理，限期治理不合格的必须停产处理。

三、要**严格依法依地用地**。对不符合产业政策和供地政策的项目，一律不批准用地。对未按规定履行审批手续的项目，一律不得供应土地。

四、要**实行严格的有保有控的金融政策**。按重点产业结构调整和振兴规划以及相关产业政策要求发放贷款。

五、要**建立信息发布制度**。建立部门联合发布信息制度，加强行业产能及产能利用率的统一监测，适时向社会发布产业政策导向及产业规模、社会需求等信息。



“双百”方针的提出

据新华社北京8月26日电 “双百”方针，即“百花齐放、百家争鸣”的方针，是1956年4月党中央在讨论十大关系的过程中，确定的繁荣和发展社会主义科学和文化事业的重要指导方针。5月2日，毛泽东在最高国务会议上正式宣布将“百花齐放、百家争鸣”作为党发展科学、繁荣文学艺术的指导方针。

1956年5月26日，中央有关部门负责人向科学和文化艺术工作者系统地说明和阐述了“双百”方针，指出，“百花齐放、百家争鸣”是提倡在文学艺术和科学研究工作中有独立思考和辩论的自由，有创作和批评的自由，有发表自己意见、坚持自己意见和保留自己意见的自由，是提倡建立在科学基础上的学术论争。同时，文化艺术和科学工作者要学习马克思列宁主义，要以马克思列宁主义的科学理论作为我们各项事业的、包括科学和文化事业的指导。

1957年2月，毛泽东在《关于正确处理人民内部矛盾的问题》的讲话和3月12日《在中国共产党全国宣传工作会议上的讲话》中，进一步系统地论述了“双百”方针。他明确宣布，这是一个基本的、长期的方针。

1957年反右派斗争扩大化的错误，使“双百”方针的贯彻受到了干扰和损害。1961年、1962年，党中央先后制定了科学、教育、文艺等方面的工作条例草案，纠正违背“双百”方针的错误。但是，在“文化大革命”中，这一方针受到了严重破坏。党的十一届三中全会以后，党认真总结了贯彻执行“双百”方针的经验教训，更加自觉地、坚定不移地贯彻落实“双百”方针。

被马来西亚扣长达仟月 13名中国渔民终于回家

据新华社海口8月26日电 被马来西亚扣长达3个月的13名渔民，26日搭乘AK62次航班平安回到海口。海口美兰出入境边防检查站快速为这些渔民办理入境边检手续，并积极协助海南琼海市政府有关部门，尽快让13名渔民与亲人团聚。

据了解，这13名渔民均为“琼·琼海03089号”船渔民，全部为男性，其中有1名湖南人，1名广西人，其余11人均均为海南人，年龄最大的55岁，最小的20岁。

据何姓轮机长介绍说，今年5月8日8时左右，渔船抵达距离马来西亚西海岸160多海里的南沙北康暗沙海域时，遭遇马当局扣押。5月9日，马来西亚明都当地法院以非法入境为由，对13名渔民判处3个月监禁。

何姓轮机长说：“北康暗沙海域是我们中国海域，马来西亚说我们非法入境，真是强盗逻辑。我们被扣押后，海南省政府有关部门十分关心，还派人到马来西亚探望我们。在使领馆的帮助下，我们今天才得以回到家乡。”

粉刷修缮9月10日前完工 天安门城楼加紧“护肤”

据新华社北京8月26日电 记者26日获悉，截止到8月25日，天安门城楼、观礼台等粉刷修缮工程，现已完成施工面积3.08万平方米80%以上的工作量，全部工程将于9月10日前结束。

记者26日在现场看到，天安门城楼红墙前脸粉刷修缮工程在顺利完成，拆除脚手架后，天安门城楼再展其威严庄重、气势宏大的风貌，许多游人争先恐后地在这里合影留念。据有关负责人介绍，天安门城楼在每年的“国庆”前都会维修一次，今年天安门城楼粉刷修缮工程于5月份提前启动，以迎接国庆60周年的到来。

瞒过军长的“潜伏”指挥所 ——“猛虎师”驻训地见闻

沿着蜿蜒的乡村公路，我们从象州县城驱车15公里，来到了“猛虎师”机动攻击群驻训地——寮村。这是桂北大地上的一个普通村寨，绿树绕屋，风景宜人。

村庄静悄悄，没有一点部队野营气息

从车里放眼望去，寮村炊烟袅袅，行人安详，没有一点部队野营的气息，也见不到一顶帐篷和一辆停着的军车。就在我们没头苍蝇般在水泥路上来回寻的时候，从与公路相接的一条泥土路的尽头，跑出来3名头戴钢盔的军人。

“抱歉，这里军车来往太多，我们的哨兵没有及时发现是你们来了。”担任机动攻击群主力的“猛虎师”装甲团政治处主任尹德亮满脸歉意地说：“得知你们要来，值班参谋特意嘱咐了哨兵。”

拍照耽搁一两分钟，竟再次迷了路

在尹主任的引导下，我们在泥土路尽头左拐。“呵，竟然在这里！”只见附近几处茂密的松树林下，一辆辆军车、一座座帐篷相距数十米，借助地形地貌错落有致地摆开。经过机动攻击群基本指挥所外围警戒哨后，我们因为忙着拍照，落在了尹主任的后面。谁知，就是这一两分钟的耽搁，竟让我们再次迷了路。

路遇小战士，警惕性还蛮高

突然，我们看见有条小路上，一个拎着菜的战士快步疾行。追上去。我们张口就问：“基指在哪里？”一脸稚气的战士从头到脚打量着我们，生硬地问：“你们是干什么的？”我们赶紧掏出证件。小伙子把证件从左手换到右手，又从右手换到左手，反反复复看了几遍，犹豫地说：“那边有辆小车，可能有领导，你们还是找领导吧。”

敲开车门。一个二级士官摇开窗玻璃，“请问有什么事？”“我们是记者，到基指采访的。能指一下路吗？”“记者？对不起，领导不在车上，我也不知道基指在哪里？”

“看来战士是不可能告诉我们的。那边有几个老乡，问问他们？”我们商量。“老大爷，这里住的是哪里的部队啊？”我们试图绕个圈子后再问基指的位置。“不知道啊。”老大爷说。“我们也只看见几个电话兵，没看到什么领导。”旁边一位中年妇女抢着说。

潜伏哨兵跳出，墨黑枪管直指我们

“算了，别问了，就巴掌大个地方，还是自己找吧。”我们最后决定。穿过密林，翻过小丘，绕进民房，我们仍然一无所获。“站住！口令？”突然一声喝问。就在我们四处张望的时候，一个潜伏的哨兵从路旁的树丛里站了起来，墨黑的枪管直指我们。就在我们忙着解释的时候，一队荷枪实弹的战士，跟着一名中尉从远处的灌木丛里围了过来。

“别误会。他们是来采访的记者。”大步跑来的尹主任连连摆手。尹主任告诉我们，这一路让他好找。先是炊事班的战士报告，后是汽车司机报告，如果不是对讲机传来潜伏哨兵的报告，他还不知道我们在哪里？

隐蔽太好，军长也被瞒住

听我们遭遇后，尹主任笑着说：“别告诉你们，前两天集团军某旅旅长来检查时，都没有发现基指的位置，还批评了我们的团长。”“怎么批评的？”“你小子，够贼，连我都蒙过去了。”尹主任模仿着军长的语气。

据新华社电

大飞机“中国心”7年后诞生

2016年推出首款发动机 尔后实施系列化发展

据新华社上海8月26日电 我国大型客机发动机项目主体中航商用飞机发动机有限责任公司总经理张健26日说，我国自主研发的第一款大飞机发动机计划于2016年完成研制并开始适航取证。这也是大飞机“中国心”研制项目首次公开“时间表”。

今年1月，我国大型客机发动机

项目公司在上海揭牌。8月14日，公司将相关研制和发展规划正式上报。根据规划，大飞机发动机有望在2016年推出首款，尔后将启动系列化发展。

中航商用飞机发动机有限责任公司常务副总经理王林说，国产大飞机装上“中国心”并飞上蓝天，可能分为两步实施：一是首批国产

大飞机需要购买国外成熟发动机；二是在后续某些机型上，根据用户不同需求可适时换上自主研制的发动机。届时，我国将掌握大飞机发动机的自主研制和生产能力。

面向支线飞机的发动机型号也正同时进行研制，第一台具有自主知识产权的发动机有望在今年年底完成样机。

“黄河第一桥” 迎来百岁生日

8月26日，被誉为“天下黄河第一桥”的兰州黄河铁桥迎来百岁生日，人们为这座古桥隆重举行百年庆典仪式。1909年8月建成通车的兰州黄河铁桥，又称“中山桥”，是黄河上第一座永久性公路桥，也是目前兰州的标志性地标之一，2006年被列为全国重点文物保护单位。

右图 1908年初芬兰探险家马达汉拍摄的兰州黄河铁桥建造现场(资料照片)。

下图 8月26日，武警官兵在兰州黄河铁桥百年庆典大会上敬礼。

新华社发



七夕节： 青年平淡以对 老者情有独钟

据新华社武汉8月26日专电 26日是中国传统的“七夕节”，也是中国最具浪漫色彩的节日。记者走访武汉各大商场、花店发现，年轻人大多对传统“七夕节”热情不高。相比之下，一些中老年人则利用这个充满民族文化内涵的节日来表达相伴一生的情意。

记者在武昌区五六家花店了解到，“七夕节”玫瑰花的销量略有增长，但远远不及西方“情人节”。与平时相比，一枝红玫瑰的价格由原来的2元涨到了4至5元。一位花店老板说：“与情人节相比，这个涨价并不算高。今天花店玫瑰的销量还不到情人节的四分之一，很多人甚至都没有注意到今天是七夕。”

在武汉一些商场，商家们也都推出了一些节日促销活动，但效果并不明显。一位商场导购员认为，相比于元宵花灯、端午粽子、中秋月饼等，七夕似乎没有特别的标志性物品及特定的民俗活动，因此很难有促销重点。

武汉大学一些学生告诉记者，相比于西方的“情人节”，大家对过传统七夕的热情并不高，许多年轻人甚至不知道“七夕节”。

与年轻人的冷淡相比，一些中老年人则钟情相伴过“七夕节”。家住鲁磨路的张大爷说，现在的年轻人热衷于新潮、时尚，而上了年纪的人则更讲究含蓄。

“我和老伴，还有邻居五六对老年夫妇每年都会隆重地过这个节日。今年我们去森林公园野炊，然后大家在一起唱歌。对我们来说，能够相守大半辈子不容易，值得纪念。”张大爷说。



执子之手 情定西厢

8月26日，农历七月初七，来自塞内加尔的新郎喜气洋洋地挽起中国新娘的手。当日，第一届“情定西厢”大型中式婚典在《西厢记》故事发生地永济市普救寺前举办，新人在这里乘上花轿，喜结连理，在众人的祝福中走进婚姻的殿堂，还有几对老夫夫妻在这里重温甜蜜的爱情。

新华社发

季建业任南京代市长

据新华社南京8月26日电 南京市第十四届人大常委会第十一次会议26日通过决定，接受蒋安坤辞去南京市市长职务的请求，任命季建业同志为南京市副市长，代理市长职务。

季建业1957年出生，江苏张家港人，在职研究生学历。曾任苏州日报社副总编，吴县县委副书记，昆山市委副书记、常务副市长、代市长、市长，昆山市委书记，扬州市委副书记、代市长、市长，扬州市委书记，扬州市委书记兼市人大常委会主任。

下属雇凶刺死交通局长 事发黑龙江鹤岗 4嫌犯全部落网

据新华社哈尔滨8月26日电 黑龙江省鹤岗市交通局长李星光被杀一案告破。26日，鹤岗市公安局召开新闻发布会通报了相关情况。这是一起因利害关系引起的雇凶杀人案件，4名犯罪嫌疑人全部被抓。

据鹤岗市公安局副局长姚文波介绍，8月17日17时许，鹤岗市交通局局长李星光，在该市工农区一小区单元门前被人用刀刺死。

专案组于8月25日将4名犯罪嫌疑人即徐广东(男，41岁，鹤岗北林业局打工)、杨靖武(男，42岁，住汤原县吉祥乡)、王剑波(男，50岁，鹤岗市交通局环宇集团副书记)、徐广北(男，39岁，住汤原县吉祥乡)抓获。

据王剑波交代，在其任环宇集团物业公司经理期间，曾多次被举报贪污腐败，时任交通局局长李星光几次找他谈话并派工作组核查情况，他感觉前途黯淡，与李星光之间产生了较深的积怨，遂产生了杀人之心。

随后，王剑波找到朋友杨靖武，让杨为其找人杀害李星光。通过杨靖武介绍，王剑波找到了徐广北，通过徐广北找到了其哥哥徐广东，王剑波雇用徐广东将李星光杀死。

浙江永康探索选拔新模式 组织部登广告海选良才

据新华社杭州8月26日电 近日，浙江永康市委组织部在当地媒体刊登了一则“公开比选”选拔党政副职领导干部的公告：

如果你所在的单位、你熟知的人中，有政治过硬、能力突出、群众信任的优秀年轻干部，就请你大胆举荐；如果你就是这样的一名干部，也请你大胆自荐，站出来一比。

这则广告迅速在当地干部群众中引起反响。短短三天推荐中，针对组织部公布的8个党政副局(科)级领导干部职位，有938人次参与推荐和自荐，共推荐了162名干部。其中群众参与推荐637人次，占总人次的67.9%。

永康市委常委、组织部长石晓敏对记者说，“公开比选”，是指在全市范围内公布职位和开展公开推荐，在此基础上，经过一定程序进行比较筛选后，择优确定提名人选的竞争性提名方式。

据了解，永康市是中组部和浙江省委组织部推行“科学规范和有效监督县(市)委书记用人行为”试点市。此前，自2007年7月起，该市在全省最早实行无参考人选的“海推”方式，推荐提名党政正职领导干部。

(上接第一版)加强组织领导，不断把领导班子思想政治建设提高到新水平。王文超指出，加强领导班子思想政治建设是一项长期而艰巨的任务，各级党组织必须进一步提高认识，明确责任，改进工作方法，建立长效机制，确保思想政治建设的各项措施落实到位。他要求，要加强领导，明确责任，各级党委(党组)要把领导班子思想政治建设摆在重要位置，纳入班子建设规划，履行好管党治党的政治责任；要分类指导，统筹推进，把领导班子思想政治建设与市委中心工作结合起来，与组织建设、作风建设、制度建设、反腐倡廉建设结合起来，与体制改革和政府职能转变结合起来，形成相互联动、互相促进的格局；要健全机制，狠抓落实，定期研究分析领导班子思想政治建设存在的问题，制定有针对性的改进措施，注重分析研究思想政治建设的薄弱环节和存在倾向性问题，进一步加大宣传力度，营造良好的社会环境和舆论氛围。

会议指出，我市将重点在着力加强思想政治建设、着力提高开拓创新能力和着力提高选人用人公信度、着力增强领导班子团结、着力抓好作风建设五个方面，进一步加强领导班子思想政治建设，努力把各级领导班子建设成为坚定贯彻党的理论和路线方针政策、善于领导科学发展的坚强集体。

会上，新密市、金水区、市国资委作了典型发言。

参加会议的有：市四大班子领导同志；各县(市)、区党委书记、副书记，常委，组织部部长；市直机关各单位党组(党委)书记和市委常委担任正职单位的常务副书记；郑州新区、郑东新区、高新技术开发区、经济技术开发区、火车站地区、航空港区管委会党委书记；部分市管高校、事业单位、企业单位党委(总支、支部)书记；各人民团体党组书记。